

2015 年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会 4 月 28 日在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话, 并代表中共中央、国务院致以节日的祝贺。

以党建项目化为抓手, 进一步提升农村基层党组织建设整体水平 定安在全县实施农村基层党组织能力提升工程

投入 1 万元帮扶村委会修建卫生间, 投入 2 万元购买种苗化肥帮扶贫困户发展生产……”这是县人力资源和社会保障局日前列出的本年度为联系包点村黄竹镇白塘村要办的 4 件实事, 帮扶清单上详细记录了每件事项的具体投入、完成时限及责任人。

“每个月都要下村开展帮扶活动, 到月底向县委组织部上报工作进度。”该局相关负责人表示。这些是定安县开展的县直机关与全县 108 个农村党支部“一对一”结对联建具体实在的内容, 每个县直机关每年为结对村办 3-5 件好事实事。然而, 这仅仅是定安县实施农村基层党组织能力提升工程的一个缩影。

近日, 记者从有关部门了解到, 定安县从本月起在全县范围内开展为期二年的“农村基层组

织能力提升工程”活动, 扎实推进农村基层党组织“强村固基”项目和农村基层干部“能力提升”项目和农村基层党员“先锋工程”项目等“三大项目”建设, 以组织工作项目化建设为抓手, 进一步提升全县农村基层党组织建设的整体水平。

据了解, 定安县将通过“书记项目”建设, 把农村基层党建的薄弱环节和重点难点问题纳入“书记项目”, 由镇党委书记负责抓总实施, 落实抓党建“第一责任人”职责, 每个镇党委书记每年至少申报 3 个项目, 每个项目明确具体任务措施、责任人和完成时限, 年终考核验收, 对工作效果不明显的进行问责。

此外, 还开展“支书双带”和“党员创业带富”项目, 采取通过提供政策技术指导、设立“党员创

业帮扶基金”, 组建党员创业合作社等方式加大指导引导, 鼓励村党支部书记创办领办致富项目和大力培养党员创业示范户, 并通过自身创业致富带动辐射广大党员群众跟进创业谋求发展, 发挥“领头雁”和党员“先锋模范”作用, 着力打造一支“党性观念强、服务本领强、致富能力强、化解矛盾能力强、廉洁履职意识强”的“五强”书记队伍。

定安县还将加大“百里百村”党建示范长廊建设, 投入 500 万元改造面积不足、破旧、危房及功能不齐全的村级活动场所, 探索建立“党组织+合作社(协会)+农户”产业联合党组织, 加强片区乡村旅游、种养业的统筹指导, 为党员群众创业搭建平台等多种可行的举措, 强化“党建带富”作用。而与此同时, 今(下转五版)

重点项目巡礼

定城供水扩建工程 预计 8 月份竣工



“固定好钢筋, 明天就开始浇筑回收水池了。”4 月 28 日, 记者在定城供水扩建工程施工现场看到, 该项目自 2014 年 1 月开工以来, 工程稳步推进, 目前蓄水池、泵房、清水池等主要建筑已经完工, 各项施工项目在井然有序的进行着。

据了解, 该项目建设工期为 2 年, 预计 2015 年 8 月竣工。

目前, 已完成建安投资 1.2388 亿元, 完成建安投资进度 74%。其中净水厂已完成整体土建工程 95%, 完成形象进度 65%; 输水管线部分已完成 13 公里管道敷设, 完成形象进度 77%; 配水管网部分已完成 14.4 公里管道敷设, 完成形象进度 96%; 取水部分已完成取水头部和自流管工程, 现进行

取水泵房土方开挖, 完成形象进度 40%。

近年来, 随着定安经济的发展, 定城的用水量急剧增加。为彻底解决目前供水紧张的现状, 定城供水扩建工程被提上日程。工程扩建规模为 4 万吨, 建成后, 县自来水公司日供水量将达到 6 万吨每日。

(王聘钊)



农民增收专栏

打造“一村一品” 创建农业品牌

黄竹镇立足镇情拓宽农民增收渠道

■ 叶松



种植莲雾, 促进农民增收。王聘钊 摄

走在黄竹镇上, 美丽乡村如诗如画, 热带果园风情小镇建设热火朝天, 乡村环境靓丽干净……近年来, 黄竹镇委、镇政府紧紧围绕“热带果园 绿乡黄竹”的发展思路, 精心打造“果园小镇”, 以生态文明为根本, 以旅游产业为载体、以产业发展为支持, 推进文化与旅游、农业、商贸、城镇建设深度融合, 并积极打造“一村一品”和农产品品牌, 不断促进农民增收。

4 月 28 日, 在白塘村委会的富硒莲雾标准化栽培技术示范基地上, 种植户陈明吉告诉记者: “目前白塘村委会奇石村就种植了 480 亩莲雾, 其中 150 亩可收获, 目前一斤收购价平均 7 块钱左右, 那么一亩地就收益 1 万多元, 包装好的一提 10 斤装

的黄竹富硒莲雾, 甚至可以卖到 300 元的好价钱”。目前, 该基地 220 多亩的土地已经整齐栽上了莲雾种苗, 长势良好, 而黄竹全镇种植的莲雾面积已超过 1500 亩。

在河头村委会, 黄竹镇力推的内洞山鸡已初具规模, 年出栏量 200 多万只, 而在河头洋, 黄竹镇推广种植的富硒香米也让水稻种植户收获颇丰, 2014 年, 黄竹镇在河头洋投入 4 万多元, 购买种子和化肥打造了 200 亩的富硒大米基地, 收获之后通过包装、展销, 可以卖到了 7 元一斤, 今年全村的富硒水稻种植已扩大到了近 500 亩。

“一直以来, 黄竹镇下大力气推进农业产业化经营, 做优特色农业, 做强品牌 (下转五版)

庆祝“五·一”国际劳动节 文体系列活动

导

..... → 详见 3 版

读

..... → 详见 4 版

行进定安 精彩故事·风云 65 周年

..... → 详见 5 版



“中国梦·我的梦”

定安县第三届机关 摄影比赛开始征稿

详情请登录定安县人民政府网站